

Szegedi Egyetem

II. évfolyam 17. szám

A SZEGEDI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

1964. november 8.

Demonstráció a békés munka mellett

Tudományos ülésszakot rendeztek Szeged felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából

Négynapos tudományos ülésszakot rendezett a József Attila Tudományegyetem, a Szegedi Orvostudományi Egyetem és a Szegedi Tanárképző Főiskola a város felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából a Dugonics téri központi épület aulájában.

Az ülésszak ünnepélyes megnyitására 1964. október 12-én délután 5 órakor került sor. A megnyitón megjelent Siklós János a megyei pártbizottság titkára, dr. Kovács Ferenc, a Művelődésügyi Minisztérium főosztályvezetője, a Hazafias Népfőnt megyei és városi titkárságának, valamint a felsőoktatási intézmények képviselői, oktatók, hallgatók.

Dr. Tóth Károly egyetemi tanár, a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektora megnyitó beszédében elmondta, hogy

kölc néhány problémájáról beszélt, majd dr. Megyeri János főiskolai tanár adott elő A rizs állati kártevője és az ellenük való védekezés címmel.

Október 15-én, csütörtökön délután dr. Geréb György főiskolai tanár tartotta meg Kutatásaink a fáradtság lélektanának köréből című előadását, majd dr. Szilbereky Jenő miniszterhelyettes, címzetes egyetemi

tanár ismertette jogrendszerünk szocialista fejlődését. Az ülésszak záró előadása este fél 7 órakor hangzott el: dr. Kolosváry Gábor Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Tisza-kutatás biológiai eredményeiről számolt be. A tudományos ülésszak dr. Fodor Géza docensnek, a József Attila Tudományegyetem tudományos rektorhelyettesének zárszavával ért véget.



Dr. Szilbereky Jenő miniszterhelyettes a konferencia negyedik napján tartott előadást. Mellette dr. Antalfy György egyetemi tanár

az ünnepi ülés annak is bizonyítéka, hogy a felsőoktatási intézmények előadói helyeslik a párt és a kormány politikáját. Az ülésszak demonstráció a háború ellen, s a békés alkotómunka mellett.

A nagy figyelemmel hallgatott megnyitó beszédet követően dr. Fehér István adjunktus: A szegedi Munkásmozgalom alapvonásai a második világháború idején, és a város felszabadulása címmel adott elő, majd dr. Novák István egyetemi tanár, gyógyszerészeti dékán elnökletével dr. Kedvessy György egyetemi tanárnak, rektorhelyettesnek előadását hallgatták meg az egybegyűltek.

1964. október 13-án, kedden délután 4 órától folytatódtak az előadások. Dr. Sziklai László főiskolai tanár A kelet-európai összehasonlító irodalomtörténet-írás néhány elvi kérdéséről címmel dr. Kemenes Béla tanszékvezető egyetemi docens pedig A nemzetközi jog fejlődése a felszabadulás óta címmel tartotta meg előadását. Este fél 7 órakor dr. Obál Ferenc egyetemi tanár előadása következett A vegetatív homeoestatis reflexes szabályozása címmel.

Október 14-én délután került sor dr. Julesz Miklós Kossuth-díjas egyetemi tanár előadására, aki a terhességi endokrinológia jelentőségéről szolt a szülészeti eredmények javítása vonatkozásában. Dr. Kalocsai Dezső tanszékvezető egyetemi docens a kommunista er-



A konferencia közönsége

A tartalomról:

Várjuk az egyetemistákat

Több a felelősségérzet

Gólyafészkek házatáján

Eseményeinkből

Felszabadulási emlékülést rendeztek a Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziumban

A JATE gyakorló gimnáziumban október 18-án felszabadulási emlékülést tartott a gimnázium irodalmi szakköre. A szegedi írók műveiből összeállított műsort énekkari és zongoraszámok tették változatosabbá.

Dér Endre és Bárdos Pál — akik egyébként személyesen olvasták fel műveiket — novellái mellett különösen Tóth Béla Hídverés és Fenakel Judit Két utca lakója című elbeszélései arattak nagy sikert. Az előbbi vá-

ratlan drámai fordulatával, az utóbbi pedig a gyermek lelkivilágát festő naiv líraiságával hatott leginkább.

A versanyagból (Kovács Miklós: Szabadság, hű kísérők; Lódi Ferenc: Az utcák és terek; László Ibolya: Van olyan tűz) kiemelkedett Gél Sándor: Jött a szabadság, és Papp Lajos: Irni című verse.

Külön elismerést érdemelnek a műveket interpretáló szakköri tagok (Jobba Gab-

riella, Balogi József, Simon Márta, Oláh Júlia, Gábor Gabriella, Gyimesi László, Bozókai Margit és Dubai Éva), akik valamennyien gondos felkészülésről tanúsítottak.

Az egyébként jól összeválogatott zenei műsorból különösen az énekkar által előadott két szegedi népdal és a Gyimesi László szakköri hallgató által előadott Chopin: Forradalmi etűd tetszett leginkább.

Medzibrodzsky Endre élménybeszámolója

Október 15-én tartotta meg az Ady téri egyetemen nyugat-németországi élménybeszámolója Medzibrodzsky Endre adjunktus. Bár csupán két hetet töltött az NSZK-ban, s ennek egy része is, rokonlátogatással múlt el, bejárta szinte az egész országot: Bajorországtól a holland határig.

Előadásának különös izt és izgalmat adott, hogy elsősorban a történész szemével figyelte az országot. Különösen érdekes képet festett Nürnbergről, a középkori német céhes ipar fellegváráról, s Achenről, a Frank

birodalom központjáról. Ez azonban nem eredményezett egyoldalúságot: hiszen Frankfurt am Main esetében éppen a modernséget emelte ki, s azt hogy az esti Frankfurt a kivilágított Párizs is bizvást felveheti a versenyt.

Érdekes és tárgyilagos képet festett a német fiatalokról, és röviden elemezte a német élet több vonatkozását (lakás, autó, szórakozás, öltözködés, stb.) is.

A bölcsészkar KISZ az előadást marxista körként propagálta. Kár, hogy aránylag mégis kevesen jöttek el.

PILLANATFELVÉTEL

Diákköri problémákról

— Bocsáss meg, egy pillanatra! — állította meg az utcán a fiú a lányt.
— Tessék.
— Tudod, újjászerveződik idén a diákkör. Úgy hallottam, hogy érdekel az irodalom. Gondoltam, szóljak. Ne érts félre. Én nem agítálni akarok.
— Rám gondoltál?
— Csak, ha van kedved hozzá.
— Nincsen. Nincs semmi értelme. Én teljesen tisztában vagyok magammal. Abszolút nincs képességem. Tehetségtelen vagyok. Nem elég kemény a könyvököm.
— Hát igen, ilyen gondolatok mindenkinek vannak.

De rendszerint el is múlnak. Ha mégis meggondolnád... Mindig jöhetsz... — mondta a fiú.
A lánynak a válláig ért szöke, sima haja. Fekete pulóvert viselt, és épp almát egy villamos. A fiú megalázottan érezte magát. Hisz neki ebben semmi érdeme nincs. Még nem is ő a főnök. Megkérték, hogy szóljon olyanoknak, akikben lát valamit. Különben is jó lenne együtt dolgozni másokkal. Hasonló kérdések. Mégis hogy lehetett ilyen fölüeny-kényelmes a lány? Igaz, hogy ebben az évben már a pedagógia és a neve-

léstörténet aránytalanul sok órát vesz el. Nagyon sokszor abszolutizálják szakjukat az előadók. Orosz nyelvű előadáson: „maguk elsősorban orosz szakosok”. Irodalomtörténeti órán: „maguk elsősorban magyar szakosok”. A követelmények szétforgácsolják az időt, nem engedik meg a specializációt egy részterületre. Soha az életben annyi szabad idő nem lesz, mint az egyetemen! És mégse megy. Talvaly legalább egy korreferens minden irodalomtörténeti ülésen hiányzott a kettőből. Akkor is, az épp jelenlevő, mint Csaplár dolgozatánál, megkérdezte, hogy hogyan is volt ez, és kész. Az egyetlen érdemben hozzászólót, aki történelemből szintén az 1933—35-ös évek Szegedjével foglalkozott, a

jelenlevő tanár megbántotta. Nem csak neki, de nekünk is elment a kedvünk. Aztán mintha nem lennének a régiekhez hasonló jó szakdolgozatok, mint volt. Akácz Lászlóé, Bálint Gyuláé. A tanrendi pályázatok is igazolhatóknak a diákkörben dolgozókhöz, legalább részben.

A fiúnak eszébe jutott a nyári felvételi vizsga:

— Fölvétele esetén vállalná munkát diákkörben? — kérdezte a tanár.
— Természetesen...
— Örömmel...
— Szeretnék...
— Irodalomtörténeti diákkörben...
— Ha lehet.

Géza Ferenc

A DALMÁT TENGERPARTON

Négy szegedi lány útnak indult a kék Adria partjára, Primosten félszigetre. A dr. Bálint Gábor egyetemi eszperantó kör tagjai, kik először lépték át az ország határait, hogy világot lássanak. Csak két éve eszperantisták, de ez a kevés idő elég volt ahhoz, hogy ezt a szép, de nyelvtanilag igen könnyű nemzetközi nyelvet elsajátítsák.

Primosten a dalmát tengerparton az eszperantisták nemzetközi találkozóhelye. Minden évben a különböző országok eszperantistáinak ezrei keresik fel, jó nyaralást, kellemes szórakozást, és barátkozást keresve. A tenger csodálatos, az ellátás elkötelezett és olcsó, a tábor 2 személyes sátrai alig 30 méterre vannak a tengerpart-

tól. Az eszperantó mozgalom zöld zászlói mellett a legkülönbözőbb nemzeti zászlócskák integetnek az érkező fele a kis sátrak tetejéről. Sokféle nép, de közös nyelv, közös érzések. Mindenki a barátságot, a békét ápolja, elűnnek a korkülönbségek és foglalkozási különbségek, mindenki barát, olyan ez a nagy tábor, mint egy nagy család.

Bennünk is nagy szeretettel fogadtak és a gyakorlatban tapasztalhattuk, mennyire összekapcsolja az embereket a közös nyelv, a jó szándék. Két gyönyörű hetet töltöttünk a nemzetközi tányelgyakorlási lehetőséget és barátkozást keresve. A tenger csodálatos, az ellátás elkötelezett és olcsó, a tábor 2 személyes sátrai alig 30 méterre vannak a tengerpart-

Ábrahám Erzsébet